

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Orense... 2 Ptas. al mes  
 Provincias... 12'50 " al semestre  
 América y Portugal... 40 al año  
 Extranjero... 65 " al año  
 NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

# GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN  
 Y TALLERES  
 Avenida del Progreso, 48  
 Apartado de Correos, 49  
 Teléfono, 188  
 PAGO ANTICIPADO  
 FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año V ◊ Número 1.247

Domingo 2 de Septiembre de 1934

Fundador: MARCIAL GINZO SOTO

**ACTUALIDAD**

## Hay que jugar sin hacer trampa

La frente hay que llevarla alta, como dice don Diego. Y las manos limpias, como aconseja la higiene. Lo único que le pueda pasar, si va usted mirando al cielo, es que dé un tropezón y se caiga. Otra cosa, no.

Lo de las manos ya es distinto. Cuanto más limpias, más fácil para el presdigidador en el engaño, porque lo que se trata siempre es de engañar, sin que se entere nadie.

Claro, que si el que juega es un tramposo conocido, de nada le sirve el disimulo. Si gana es porque hace trampa y si pierde es porque a pesar de la trampa, no ha podido ganar.

Ahora están por Madrid hablando demasiado de las manos limpias y del juego legal en la política. Don Diego Martínez Barrio, maneja los tópicos bastante bien. Y hasta hay quien le concede importancia como gobernante.

Claro, que a nosotros, nos dá la sensación del charlatán de feria, que lleva un discurso aprendido y lo suelta con facilidad para formar corro, y... vender luego unos cachivaches a precio superior del que en realidad tienen en cualquier comercio.

Se trata de formar clientela. Hay que comenzar por coger la baraja, estar bien los dedos, presentar muy limpias las manos y hacer un juego con trampa, desde luego—que distraiga a la gente, y que vean manejar las cartas con gran habilidad.

Después, la carcajada, la admiración, todo... pero no compran

ni un cachivache, y la hemos fastidiado.

En política es igual. Se juega con limpieza. Con las manos limpias y la frente alta, sin perjuicio de que se mire de reojo, o se tire uno al suelo como los chiquillos cuando se pelean por coger una perra gorda a la salida (he un bautizo popular).

Manos limpias. Todo con mucha limpieza. La trampa vendrá después, pero como se procurará taparla, todos van a quedar contentos.

porque lo de jugar sin trampa en política es una farsa, si los que manejan las cartas son del grupo de los ambiciosos. Precisamente juegan para eso, para coimar la ambición que tienen. No siendo así no jugarían.

Y el juego, resulta que está prohibido en España.

Va a resultar por lo tanto un tópico más que unir a la lista que España tiene de las cosas inservibles. Nada de juegos como no sean en un gran Kursaal para atracción de millonarios y hacer que el dinero corra.

Manos limpias, sí. Pero algunos ni con estropajo van a poder quitarse la roña. El jabón no es suficiente. Jugaron sucio, y no tuvieron ni la precaución de ponerse guantes o lavarse después. Y están... ¡que todo el mundo los conoce! El consejo que don Diego lanza al mercado, deben recogerlo muchos, aunque solo sea por higiene, que en política, la higiene, está bastante abandonada.

Va'lentin F. CUEVAS

**INTERESES LOCALES**

## La Biblioteca provincial

En este importante Centro cultural, han terminado las obras de ampliación de estanterías y vitrinas, en donde se han colocado ya gran número de libros seleccionados.

Es considerable el público de todas las clases sociales que acude diariamente al salón de lectura.

Durante el primer semestre del año actual arroja los siguientes datos:

Número de lectores, 8.629. De ellos, 5.993 son varones y 2.700 hembras.

Número de lectores por las materias leídas: Obras generales, 1.049; Filosofía, 402; Teología, Religión, 17; Ciencias Sociales, 380; Filología lingüística, 130; Ciencias Puras, 320; Medicina, Fisiología, Farmacia, 71; otras ciencias aplicadas, Tecnología, 31; Bellas Artes, 224; Literatura, 5.078; Historia, Geografía, 927.

Es lamentable que la vida robusta y espléndida de que goza por sus obras seleccionadas, local ecoténa, ese Establecimiento, una de las primeras bibliotecas provinciales de España, no rinda los beneficios que a esos elementos corresponden, por falta de personal.

Un solo funcionario, como ocurre en la actualidad, por mucho

celo y actividad que desarrolle, no puede desempeñar con la eficacia debida, la complejidad de servicios de la Biblioteca (inscripción y catalogación de obras, propiedad intelectual, servicio de obras a numerosos lectores, préstamos, estadísticas, recepción y remisión de impresos editados por los tipógrafos de la provincia, vigilancia, correspondencia, etcétera, e.c.) máxime cuando, como ocurre en ese caso concreto, el mismo funcionario, tiene a su cargo, también, la dirección y organización del Archivo de la Delegación de Hacienda.

Por eso el señor Fernández Pérez, alma del resurgimiento de la Biblioteca y dirigente de ambos Centros, se ha dirigido a la Superioridad en demanda urgente del personal necesario, no solo para el mejor funcionamiento de esos múltiples servicios sino también con objeto de ampliar las horas lectivas matutinas y estabecer, como acordó la Comisión técnica, a instancia de la Diputación Provincial, la lectura nocturna en Otoño e Invierno.

En breve, se reunirá la Junta «Pro Biblioteca» a fin de emplear en obras seleccionadas, las cantidades recaudadas en la suscripción popular, cuyo producto casi íntegro, existe en la Caja de Aho-

**EN LA CATEDRAL**

## Con gran concurrencia se celebraron los funerales por el infante don Gonzalo

Según hemos anunciado en nuestros últimos números, ayer a las once de la mañana, y organizados por «Renovación Española», han tenido lugar en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. Catedral, los solemnísimos funerales por el eterno descanso del infante don Gonzalo de Borbón.

En el centro de dicha capilla se colocó un severo túmulo, alrededor del cual se situaron varios señores sacerdotes con sobrepeliz.

Después de la vigilia de difuntos, cantada por la capilla de la Catedral, celebró la misa de Anál el canónigo don Pedro Sánchez, asistido de los beneficiados don Constantino Reinaudo y don Antonio Rodríguez.

La venerada imagen de nuestro famosísimo Cristo, aparecía descubierta a la admiración y devoción de aquella abigarrada y selecta muchedumbre, que quiso asociarse a tan piadoso acto y adherirse al dolor que en toda España causó la trágica muerte del joven infante don Gonzalo.

El duelo se situó detrás del catafalco, estando presidido por el chantre de la S. I. Catedral, don Juan Domínguez Fontela; el diputado a Cortes por la provincia, don José Sabucedo Morales; el exgobernador civil de Murcia, don Arturo S. Biempica, y los almacenistas don Olegario Muñiz y don Benito Serantes Echeagaray.

A dicho acto religioso asistió una concurrencia numerosísima y distinguida, predominando las damas, numerosos señores sacerdotes de la capital y de la provincia, representaciones del comercio y la industria y muchas Comisiones de obreros y jóvenes de los distintos sectores derechistas de la localidad.

También se sumaron a dicho piadoso acto, nutridas representaciones de «Renovación Española» de varios municipios de la provincia, las que omitimos por no vernos obligados a incurrir en omisiones involuntarias.

Concluidos los funerales, se colocaron a la entrada de la capilla

**SEDERIA** EXTENSA COLECCIÓN  
 NOVEDADES FANTASIAS  
 ALMACENES EL BARATO  
 LAMAS CARVAJAL 12

rros, y para tratar, además, de la inauguración oficial de la Biblioteca. Se proyecta que a ese importante acto, asista el señor ministro de Instrucción Pública o el director general de Bellas Artes.

dos mesas con infinidad de pliegos, los que se llenaron rápidamente de firmas de pésame, que serán remitidos a los augustos padres del malogrado infante, en testimonio de condolencia por la desgracia que les affige.

## Hablando con el gobernador Quedo constituida la Junta de Coordinación Sanitaria

En la visita que ayer hicieron al gobernador de la provincia los periodistas de esta ciudad, la primera autoridad se refirió a varias notas aparecidas en la Prensa local, protestando de los escándalos que durante la noche tienen lugar en ciertos barrios de la población, así como el funcionamiento de establecimientos clandestinos, y dijo que ya había dictado energías medidas para terminar con ese estado de cosas y que seguramente dentro de unos días anunciará una fuerte sanción contra uno de dichos establecimientos.

Celebra que la Prensa local haya coincidido con su manera de pensar en esta clase de asuntos.

Dijo que había quedado constituida la Junta de Coordinación sa-

**IMPRESIONES**

## ¿La religión es el opio de los pueblos?

Conocida es la frase de Lenin que encabeza este artículo, con la cual pretendía matar todo sentimiento religioso en el alma de las generaciones futuras, sentimiento que consideraba pernicioso para la buena marcha de los pueblos.

pues bien: todas las versiones

aún las más dispares en apreciar el panorama que ofrece Rusia, coinciden en que los soviets rinden un culto a Lenin como a un Dios, culto que, por lo visto, culmina en el misticismo más exorbitante. Esto es: los soviets reniegan de Dios, pero veneran a Lenin como a un ser sobrenatural. Las generaciones venideras, educadas en el culto exagerado a este hombre, concluirán adorándole como a un ser divino, a quien erigirán en dios de una nueva secta religiosa que se denominará tal vez «secta leninista». Y sus fieles, en vez de cumplir los mandamientos de la Ley de Dios que ordena y manda la Iglesia Católica, practicarán, sin duda, los preceptos leninistas convertidos en dogma.

El culto que los soviets rinden a Lenin, rayano en el fanatismo, no difiere gran cosa del culto que los católicos rinden a su Dios o los hebreos al suyo. De suerte que, al parecer, se trata de una nueva secta religiosa cuyo dios es Lenin y Stalin su profeta.

Es de suponer que Lenin, cuando lanzó su famosa sentencia, no se refería únicamente a la religión católica, sino a todas en general; pero no podía imaginarse entonces el iniciador y propulsor de la revolución rusa que, andando el tiempo, él sería el dios de una nueva secta religiosa, es decir, el «opio» del pueblo que quiso redimir matando todo sentimiento religioso.

A mí me parece bien que aquellos que creen deber a Lenin su emancipación en calidad de oprimidos y explotados en tiempo de los Zares, le veneren e idolatren.

Pero ¿qué incompatibilidad existe en adorar a Lenin y en creer y amar a un Dios sobrenatural a quien todos los creyentes rinden pleitesía? ¿Qué tiene que ver la idea de Dios con la gratitud a un hombre?

Lo cierto es que nos encontramos en presencia de una nueva secta religiosa entronizada en un país donde se pretendía matar todo sentimiento religioso.

¿Y no habíamos quedado que «la religión es el opio de los pueblos»?

José Vidal LOMBAN

**LINARES**

Peluquero de Señoras

PERMANENTE 10 PESETAS

FRENTE AL GOBIERNO CIVIL

**Farmacias de turno**

Abiertas el día de hoy y por la noche durante toda la semana:

Don Constantino Bouzo, calle del Progreso.

Don Pedro Antonio López, calle de las Tiendas.

Don Enrique Temes, plaza del Hierro.

**SE DESPACHAN CON EXACTITUD LAS RECETAS DE LOS SEÑORES MÉDICOS OCULISTAS CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 18-ORENSE**

# Samper en la Presidencia

## Estuvo estudiando el presupuesto de Marina con Marraco y el subsecretario de aquel departamento

A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el señor Samper, pasando a su despacho. Recibió a Marraco y al subsecretario de Marina para estudiar el presupuesto de este departamento. También recibió a una comisión de marinos despedidos de la Traslántica, pidiéndole que se movi-

licen los barcos amarrados en Barcelona. Encarecieron que se firme la liquidación del Estado con la Compañía. Le dieron cuenta de su visita a Rocha, quien les prometió interesar a Iranzo para que navegue el barco «Manuel Arnús», en la línea que tenía.

# Interesantes manifestaciones del señor Samper

A las ocho de la noche salió Samper de la Presidencia. Dijo a los informadores que se había adelantado mucho en el presupuesto de Marina. Se han logrado algunas economías, a pesar de tropezar con las partidas del personal eventual. Esto se ha encontrado en todos los presupuestos, pues al venir la República, con la alegría natural, se aumentaron las plantillas, y las Constituyentes no estudiaron con atención los presupuestos. Añadió que con la llegada de Carner y Lara comenzó la nivelación. Lara, especialmente, dejó sentados los primeros jalones. Tenemos examinados cinco presupuestos y faltan solo seis, porque para los de Presidencia y Hacienda no es necesario que nos reunamos Marraco y yo. Anunció que antes del día 15 se aprobarán los presupuestos generales. Se le preguntó por la llegada

de los parlamentarios a San Sebastián, y confirmó que fueron escasas personas a recibirlos, pasando inadvertida la llegada. Es doloroso que las cuestiones vascas motiven actos de rebeldía que el Gobierno se ve obligado a reprimir. El Gobierno está dispuesto a estudiar detenidamente el asunto y llevarlo al Parlamento. Espera que se impondrá el buen sentido sin provocar incidentes desagradables entre los vascos y el Poder central. Esta noche marcha a la Fuenfría y regresará mañana, para seguir sus conferencias con Rico Abello y estar al tanto de las noticias de San Sebastián. Se lamentó de las propagandas perturbadoras realizadas en Madrid entre los extremistas. Se complació de que se hayan repartido 4.000 papeletas de trabajo para las obras de los nuevos Ministerios.

# El ministro de Marina a Barcelona

A mediodía recibió a los periodistas el ministro de Marina, a quienes manifestó que esta noche marchaba a Barcelona, aceptando la invitación que le ha hecho el embajador del Brasil, para visitar la fragata-escuela de guardias marinas de aquel país, surta en aquel puerto, y regresará el próximo martes para asistir al Consejo que se celebrará en dicho día. El señor Rocha añadió que hoy almorzará con el ministro de Estado, señor Pita Romero. —¿No le dará usted posesión del Ministerio?

—No es preciso—replicó el ministro—; solamente celebrará una conferencia acerca del estado en que se hallan los asuntos de su departamento. Otro periodista le preguntó acerca del traspaso de los servicios de la Subsecretaría de la Marina Civilidad, contestando el señor Rocha que dichos servicios dependen ya del Ministerio de Industria y Comercio y que no faltaba cumplir más formalidades que las contenidas en las disposiciones que ordenan dicho traspaso en la «Gaceta».

# La situación en Cuba

## Fusilamiento de tres revolucionarios que habían matado a un soldado

HABANA.—Tres directivos de la Agrupación revolucionaria «A. B. C.» mataron a un soldado en un encuentro con la fuerza pública. Al ser conducidos hoy a la prisión central, han sido muertos los tres. Los de la escolta declararon que inopinadamente pasó un automóvil a gran velocidad, desde el cual se hizo una serie de disparos, resultando muertos los tres detenidos. Los cadáveres han sido expues-

tos en la Universidad, y los estudiantes se manifestaron para protestar de los fusilamientos. Se culpa al Ejército de la situación en que se halla la isla de Cuba. Farmacéutico, regentaría en la provincia. Informes en esta Administración. N.º 1396

# El subsecretario de Gobernación, en ausencia del ministro, dice que las noticias recibidas de toda España acusan normalidad absoluta

## Hidalgo a Extremadura

El ministro de la Guerra anunció que el lunes irá a descansar a un balneario de Extremadura hasta el día 9, en que acompañará a Alcalá Zamora a Mérida para asistir a las representaciones clásicas de «Medea» y «Electra». Le visitaron Gordón Ordáx, el general Fanjul y el general Mule, comandante militar de Badajoz.

## El Presidente reanuda su vida oficial

Hoy reanudó Alcalá Zamora su vida oficial. Recibió al agregado militar italiano y al gobernador del Banco de España.

## Ministro de viaje

El ministro de Agricultura marchó a Córdoba, de donde regresará el martes.

## Normalidad absoluta

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas por hallarse ausente Salazar Alonso. Según le comunican, la normalidad es absoluta en toda España. Preguntado sobre la Asamblea vasca, dijo que solo conoce las noticias de Prensa respecto al viaje a San Sebastián de los adheridos de provincias.

## El traslado de Galán y Hernández

Una Comisión de mujeres del traslado de Galán y García Hernández visitó al alcalde para pedirle que el día 15 se traigan los restos provisionalmente a la Puerta de Alcalá. Les dijo que presenten la proposición para que resuelva el Ayuntamiento.

COLLARES, PENDIENTES Y OTRAS FANTASIAS, en las últimas novedades los vende con gran economía «LA MARIPOSA» PAZ, 26 - ORENSE Núm. 497

# LOTERIA NACIONAL

## Números premiados

En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los siguientes números:	TERCERO: 41.755.—Madrid.
GORDO: 8.546.—Sevilla, Madrid, Oviedo, Málaga.	CUARTO: 28.907. — Alicante, Madrid, Barcelona, Gijón, Valladolid.
SEGUNDO: 26.207.—Barcelona, Málaga, Santander, Córdoba, Palma.	QUINTOS
	10.191 31.199 5.586 19.664 43.342
	16.614 2.403 8.865 33.958 19.128
	27.678 15.364 12.864 26.599 4.197

# Siete pistoleros asaltaron en pleno día una fábrica de harinas, encerrando a los empleados y llevándose 12.000 pesetas

En la madrugada pasada resultó víctima de un tiro en una rina surgida en la calle de Manuel Becerra, Jesús Pérez. Fué detenido el agresor Francisco García. —El «Diario Oficial de la Guerra» autoriza a los jefes, oficiales y asimilados, para vestir de paisano fuera de servicio, identificándose con el carnet militar. —En la fábrica de harinas «La Fama», en la calle del Pacífico, entraron siete pistoleros a las cinco de la tarde, encerrando a los empleados en un despacho.

Cortaron el teléfono y se llevaron 12.000 pesetas. Poco después el cajero recibió un pago de 30.000. Un chófer denunció que a las cuatro de la tarde le alquilaron el coche unos desconocidos, y en la carretera de Barajas se lo robaron, encañonándole. Igual denunció otro chófer. Se sospecha que son los coches que utilizaron los atracadores.

Lea V. GALICIA

CASA DE BAÑOS  
**LA MODERNA**  
Situada en el mejor sitio de la ría de Vigo  
LA PRIMERA EN GALICIA  
Playa conocida por la de San Sebastián

Baños salados, sulfurados con sales de La Toja y similares a los de Cuntis, especialmente los de algas, destilados en aljibes herméticamente cerrados y conducidos a las pillas por tuberías sin evaporación. Las algas son traídas de Cabo Silleiro y su depósito está a la vista del público. Esta casa se halla retirada del centro de la población y no tiene ninguna alcantarilla cerca; por esto sus aguas son muy limpias, lo que debe tener en cuenta el respetable público amante de su salud. Su propietario hizo grandes reformas para que su clientela salga satisfecha. Baños fríos económicos hasta las ocho de la mañana. NO CONFUNDAN. PLAYA DE SAN SEBASTIAN DE VIGO Número 1.415

# En Madrid se produjeron graves incidentes con motivo de la jornada juvenil libertaria

Con motivo del anuncio de la jornada juvenil libertaria, las fuerzas ocuparon los lugares estratégicos de los extremos de Madrid. Impidieron la formación de grupos. A las siete llegaron los grupos a Cuatro Caminos, dando gritos, siendo necesario cargar para que se disolvieran. Se cerraron los establecimientos y se produjo gran alarma. Los socialistas recorrieron las calles, vendiendo «Renovación» y «Mundo Obrero» en tono provocativo, pero nadie les hizo caso. A las ocho de la noche, en la Glorieta de Atocha, se formó una manifestación contra la guerra y el fascismo, dirigiéndose hacia los barrios bajos. Avisados los guardias de Asalto, trataron de que se disolvieran pacíficamente, y como no lo hicieron, tuvieron que cargar. Se cruzaron numerosos disparos entre ambos. La alarma fué enorme. Se cerraron todos los portales y comercios. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fueron asistidos un guardia de Asalto, grave, con un balazo en la cabeza; otro de pronóstico reservado, y dos ma-

nifestantes graves, uno en la cabeza y otro en las piernas. Un grupo se rehizo, dirigiéndose hacia la Puerta del Sol, con bandera roja. Los guardias de Asalto les alcanzaron en la calle de Toledo y los dispersaron. Se oyeron disparos. Resultaron cuatro heridos leves, y gravísimo un obrero que se hallaba sentado en la terraza del café de San Cayetano. Las fuerzas de Seguridad patrullan por las calles con tercerola.

**NAVAJAS DE AFEITAR**  
A quien puede usted afeitarse con nuestras navajas de temple y aseo mejorables  
**CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR ORENSE**

# ¿Se celebrará hoy la asamblea de Zumárraga?

SAN SEBASTIAN.—Hoy llegaron catorce parlamentarios catalanes. Al llegar a la estación se sorprendieron por el escaso público que les esperaba, apenas 70 personas, que daban vivas a Euzkadi y Cataluña. Se les obsequió con un lunch en el Ayuntamiento. —El gobernador manifestó que con toda delicadeza, pero con la máxima energía, cumplirá las ór-

denes del Gobierno e impedirá que se celebre la asamblea de Zumárraga. BILBAO.—El pueblo de Zumárraga está rodeado de fuerza pública y tomado militarmente para impedir mañana la llegada de parlamentarios. Están detenidos en sus domicilios los alcaldes de Bilbao, San Sebastián y Vitoria.

**Caja de Ahorros Provincial de Orense**  
Inaugurada el 20 de Mayo de 1933, bajo el Patronato y con la garantía de la Excmo. Diputación

INTERESES QUE ABONA

Cuenta corriente a la vista	2 % anual
Libretas de Caja de Ahorros	3,50 %

IMPOSICIONES A PLAZO

Libretas a tres meses	3,00 % anual
» a seis meses	3,60 % »
» a un año	4,00 % »

APLICACION DE UTILIDADES

Los capitales depositados se invierten en PRESTAMOS HIPOTECARIOS, INMUEBLES, PROPIEDADES Y FONDOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios, a imponentes y a obras de carácter benéfico-social.

AGENCIAS: CELANOVA, don Alberto Moreiras. — VERIN, don Recaredo Romero. — RIBADAVIA, don Antonio Freijido. N.º 316

**Dr. J. REGUEIRO LOPEZ**  
Jefe de Clínica en la Facultad de Medicina de Madrid  
Especialista en ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y SANGRE  
(MEDICINA Y CIRUGÍA)  
CONSULTA: Desde el día 16 al 31 de Julio y Septiembre en el HOTEL «ROMA».—ORENSE. N.º 617

**REUMATICOS!!**  
¿QUEREIS CURAROS?  
ID A LAS AFAMADÍSIMAS AGUAS DE  
**Baños de Molgas (Orense)**  
Para toda comodidad, buen trato y economía, hospédesse usted en el acreditado  
**“H. Evangelina”**  
(RAMIRO ARMESTO)  
EL ÚNICO QUE HAY FRENTE AL BALNEARIO  
Número 626



Faltan documentos (p axinas,  
cadernos...)  
ISO 9878/1990

# Una nota de Trabajo explicando la desigualdad de trato a las provincias en las obras públicas

En el Ministerio de Trabajo han facilitado hoy una nota que dice así:

Contestando a ruegos que se hacen para que el ministro explique la desigualdad de trato que se da a las provincias en el reparto de los primeros veintitrés millones destinados a paliar el paro obrero, conviene hacer constar:

A) Que los cincuenta millones votados por las Cortes no lo fueron para distribuirlos con un criterio meramente geográfico, sino para ayudar a remediar el estrago social del paro en proporción a la intensidad de los focos que éste presenta.

B) Que, aun dentro de un criterio estrictamente legal, hasta que no se distribuya la cantidad total de 50 millones votados, no se puede hablar de desigualdad o preferencias que en modo alguno han de existir.

C) Que las consignaciones presupuestarias aprobadas no son las que corresponden al importe total de las obras aludidas, sino sólo a una parte de las mismas que se calcula han de realizarse en los meses que restan del año. De esto se deduce que la cuantía total del conjunto de obras proyectadas será muy superior a 50 millones, para lo cual, las Cortes, en su día, si lo estiman oportuno, autorizarán nuevos créditos.

D) Que el hecho de que en la que podríamos llamar primera tanda de consignaciones no se recojan ruegos e iniciativas de Diputaciones y Municipios no quiere decir que tales demandas se hayan desestimado en globo. Las hay muy interesantes y dignas de la mayor atención. Lo que sucede es que la Junta nacional del paro, hasta tenerlas todas reunidas, no ha creído pertinente ni justo deliberar sobre ellas, ya que procediendo de otra suerte, mal hubiera podido establecer una prelación ajustada a las necesi-

dades del paro y a los preceptos de la ley.

E) Que la circunstancia de que la construcción de la mayor parte de las obras públicas corra a cargo de las provincias de régimen foral o de la región autónoma, no autorizaría a no hacer a éstas partícipes de los beneficios de la ley en la proporción que el coeficiente de su respectivo paro obrero demande.

La Junta Nacional del paro tiene en cuenta este punto de vista, y con arreglo a él sabrá elevar al Gobierno las diferentes proposiciones.

Para el resto de los primeros 23 millones, Vizcaya, por ejemplo, a pesar de ser una de las provincias más afectadas por el paro. De hecho, las obras en las demás regiones producirán inmediatamente beneficios para Vizcaya, la que tendrá que proveer de ciertos materiales de construcción a aquellas.

Al Gobierno le preocupa también mucho este asunto, y es casi seguro que, dentro de breves días el señor Guerra del Río llevará a la aprobación de aquél un proyecto de acuerdo para endargar a Vizcaya la construcción de una serie de locomotoras eléctricas.

## M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad  
Especialista en Partos y enfermedades de la mujer  
**MEDICINA GENERAL**  
Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.  
TOCÓLOGO MUNICIPAL  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Teléfono, 239  
Santa Eufemia, 1-2.  
ORENSE  
Atiende llamadas de noche

## Dr. Vidal

Médico especialista del Estómago, Intestinos e Hígado

De las clínicas del doctor Novea Santos y de los Institutos Rubio, y Urrutia Medinaveitia de Madrid.

Medicina Interna general - Rayos X. - Ultravioleta. - Diatermia. Análisis

Instalación transportable de Rayos X Siemens (radioscopios y radiografías en el domicilio del enfermo). Único en Galicia.  
Consulta: de 9 a 1 y de 4 a 7.  
Edificio Almacenes Olmedo  
Teléfono clínica: Núm. 152.  
Teléfono domicilio particular: número 371.  
ORENSE

## BUEN NEGOCIO

En el Ribero del Avia, a cinco kilómetros de Carballino (Orense) y próximas a la carretera que conduce a esta villa, se venden varias fincas de gran producción, comprendiendo casa, bodega, monte, viñas, prados y labradíos, todo ello libre de rentas e hipotecas.

La subasta tendrá lugar el día dos de Septiembre próximo en San Félix de Varón, término municipal de San Amaro, que es en donde radican las fincas.

Se conceden grandes facilidades de pago y de las demás condiciones de la subasta se enterará en el momento de celebración de la misma a los que se interesen por la adquisición de dichas fincas.

Núm. 1419.

# Los 2 Cuñados

Empresa de Transportes y Mudanzas

Esta Empresa es la que actualmente cuenta con mayor servicio de camiones y personal, trabajando por lo tanto a precios muy económicos dentro y fuera de la capital.

Comunican al Comercio en general y al pueblo en particular que trasladó sus oficinas y escritorio a la calle del Progreso, 97, 1.º, derecha, en los altos de la mueblería Casa Rodríguez.

NOTA.—El personal está asegurado en la Caja de Seguros de Previsión y Socorro, y para mayor seguridad de nuestros clientes contamos con agentes de ferrocarriles para toda clase de reclamaciones por nuestra cuenta, sin molestar a nuestra clientela.

González y Gómez :-: Teléfono núm. 326

Núm. 652

# Es multado con 5.000 pesetas el aviador que voló sobre el cementerio durante el entierro de un comunista

La Policía averiguó anoche que el avión que voló por la tarde sobre el cementerio del Este durante la ceremonia del entierro del comunista muerto en la calle de Cristóbal Bordieu, se había elevado en el aeródromo Loring, e iba pilotado por el aviador señor González Gil, antiguo aviador militar, actualmente retirado del Ejército.

La Dirección General de Seguridad ha impuesto al señor González Gil una multa de 5.000 pesetas por haber volado sobre la ciudad sin el permiso correspondiente y arrojar unos gallardetes rojos sobre la manifestación que acompañó al cadáver del comunista Joaquín del Grado.

«LA MARIPOSA», es la Mercería de moda; gran surtido en novedades y la que más barato vende.

PAZ, 26 - ORENSE

Núm. 497

# ULTIMA HORA

En Gobernación manifestaron de madrugada que no había noticias que comunicar.

Afirmaron que la tranquilidad es absoluta.

—Esta noche en la Puerta del Sol, con motivo de la venta de la prensa comunista y socialista un grupo de unos 70 individuos intentó manifestarse con los puños en alto.

Los guardias de Asalto dieron una carga, dispersándolos fácilmente.

—En Santander y San Sebastián se registraron hoy violentos ciones, produciendo gran daño.

En Santander, el viento derribó la techumbre del «Hotel Méjico», causando gran alarma.

## DE PROVINCIAS

BARCELONA.—Unos pistoleros amenazaron al chófer Santiago Covina y se apoderaron de su automóvil, dejándolo encerrado y maniatado en el sótano de una casa en construcción, juntamente con otro joven al que habían secuestrado.

El chófer logró libertarse y corrió a denunciar el hecho.

—Companys afirmó que el Consejo de la Generalidad de mañana carecerá de importancia, pues se dedicará a los asuntos de trámite, en espera de datos para tratar de la ley de cultivos en otro Consejo.

—El consejero de Hacienda dijo que se propone marchar a Madrid en la próxima semana para continuar tratando del traspaso de servicios, pues Samper se encuentra en la mejor disposición para facilitar su total implantación.

VALENCIA.—La policía se enteró de los propósitos de cometer un atraco en la fábrica de conservas de los señores de Trigo, en El Grao.

El cajero de la fábrica con

20.000 pesetas, se dirigió a pagar los jorales, escoltado por dos autos con policía.

Al llegar a la calle de Santa Ana, la policía descubrió a tres individuos, dándoles el alto.

Los pistoleros contestaron a tiros, huyendo.

La policía logró detener a Ramón Braga, que resultó herido al caerse.

Llevaba dos bombas de mano y una pistola cargada.

A consecuencia de los tiros resultó herido el agente de policía don José Cristóbal, que sufre heridas graves por estar las balas limadas y ser explosivas.

OVIEDO.—Las autoridades han tenido noticias de que los elementos extremistas intentan realizar una marcha sobre Oviedo.

Han sido detenidos 40 comunistas que repartían invitaciones para una manifestación contra la guerra y el fascismo.

Se han tomado las carreteras, dándose orden de detener a todos los automóviles que circulan por ellas.

## DE VIAJE

En automóvil llegaron ayer a esta ciudad la distinguida señora doña Isabel Martínez, viuda de López, acompañada de su hijo el culto abogado y alto funcionario de la Dirección de Aduanas, don Antonio López, a quienes acompaña el director de Industrias de Guernica (Bilbao), don Vicente Rojo.

Los distinguidos viajeros pasarán en esta ciudad el día de hoy, en casa del ilustre abogado e inteligente funcionario de Hacienda, don Jaime Fernández, hijo político de la señora viuda de López, saliendo el lunes para Bande, donde pasarán todos unos días.

Enviamos a tan estimada familia nuestra bienvenida.

COMPRAD LOS JUEGOS DE CAMAS CANASTILLAS Y ENCAJES EN «CASA DE LA NOVIA» SANTO DOMINGO, 26

Número 588

## Ginzo de Limia

DE FUTBOL

El domingo, 26, contendieron en partido amistoso los equipos Monterrey S. C. de Verin y Antela local, quedando empatados a 1 goal.

El Antela a pesar de la superioridad que mostró en todo momento, no supo aprovechar las muchas ocasiones que se le presentaron para adjudicarse la victoria, mientras que los contrarios en las pocas escapadas que hicieron a la puerta de Sindo, cañonearon bastante bien.

El equipo local alineó así: Sindo, J. Losada, Novea, Miguel, Matías, Lichas, Villarino, J. Taboada, Chillón, L. Taboada y Pirro.

Al entrar en el campo el delantero centro Chillón, el público le tributó una gran ovación.

Por los forasteros sobresalieron Porochoas, Quique y Carnero y por los de casa Chillón, Matías, Lichas, Villarino, Taboada (J.) y Pirro.

DE SOCIEDAD

Después de disfrutar el permiso militar en su casa de esta, ha salido para La Coruña nuestro querido amigo el distinguido joven Manolo Romero Nieto.

—Para Molgas, don Enrique Fuentes y señora.

—Para la inmediata villa de Alvarellos la señora doña Elisa Vecino, acompañada de su encantadora hija Teresita.

HALLAZGO de una cantidad de dinero que se entregará a quien justifique su propiedad.

Informarán en esta Administración.

Número 1.424

# Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

en Santiago de Galicia

Directores: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA Dr. FERNANDO ALSINA y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA  
Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1125; Sanatorio 1.006  
N.º 69

## FAJAS Y CORSÉS

HECHOS A LA MEDIDA POR BUENA CORSETERA

# EL ESPRIT

Paz, 28 - ORENSE

N.º 571

## RECLUTAS DE CUOTA Y HABERES

Abierta la matrícula para los que deseen acogerse a los beneficios de reducción del servicio, así como para los reclutas de haberes que quieran permanecer solamente en filas 8 meses, acudida a la

ESCUELA MILITAR, «TENNIS» DE ORENSE

a inscribros en la misma para aprender la instrucción reglamentaria, donde se os expedirá el certificado correspondiente.

El 5 de septiembre termina el plazo para hacer ingreso en Hacienda. Preparación, documentos y demás detalles, en Oficinas de la Escuela:

PROGRESO, 36 (Estanco), ORENSE

N.º 625

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anteayer

Bajo la presidencia del alcalde señor Alvarez Dopazo, celebró el viernes sesión la Corporación municipal.

Abierta la sesión se aprobaron las actas anteriores.

Seguidamente se dió cuenta del balance de las operaciones de Contabilidad hasta 31 de julio arrojando un total de existencia en Caja de 5.483,40 pesetas.

Se aprobó después la distribución de fondos del mes que asciende a 195.525 pesetas.

Se pasa a conceder las siguientes autorizaciones:

A don Modesto Pavón, para ampliar una galería de la parte posterior de su casa número 85 de la calle del Progreso.

A don Vicente Pérez, para modificaciones en el bajo de la casa número 16 de la calle de Villar.

A José Nóvoa, determinándole la alineación para la reconstrucción de un muro de una finca de su propiedad sita en el camino que va desde la Fuente del Obispo a Rabodegalo.

A Flora García, para abrir una puerta de acceso a su finca sita en el camino del Barbaña.

Vista una denuncia contra José Pérez Pérez por haberse apoderado de terrenos que son del dominio público al cercar una finca de su propiedad, situada en el camino que va desde la carretera de San Clodio al lugar denominado de las Aguas de Reza, visto el informe de la comisión de policía urbana, se acordó notificar a dicho señor se sirva restituir las cosas al lugar que antes ocupaban.

A Manuel Carri, para la construcción de un pozo en términos de El Polvorín.

A Francisco Hermida, para profundizar un pozo en el lugar denominado de la Fuente del Monte.

A Hermínio García, para pintar un balcón de la casa número 66 de la calle de Santo Domingo.

A Andrés Vivanco, para colocación de un rótulo en la casa número 8 de la calle de Paz Nóvoa.

A Manuel Alvarez, para la colocación de un rótulo en la casa número 3 de la calle de Santa Eufemia.

A Juan Sánchez Casanueva, para la apertura de una fábrica de glucosa en el pueblo de Sejalvo.

Admitir en calidad de educando en la Academia de Música del Ayuntamiento, a Cándido Rodicio.

Conceder un mes de licencia al ayudante de la Oficina de obras municipales, don Alejandro Rodríguez Veiras.

A continuación, se dió cuenta del expediente instruido contra el médico de la Beneficencia municipal señor Taboada, por supuestas incorrecciones cometidas ante el teniente de alcalde y presidente de la Junta de Sanidad municipal, señor González Salgado.

Intervinieron en la discusión de este expediente los señores González Salgado, Vecino (don Cayo), Moure, Mangana y Pascual Santana.

Se acordó por unanimidad que la Corporación ve con disgusto la inesperada actitud de dicho funcionario y protestar contra el informe de la Junta de Sanidad

que no recoge en toda su veracidad los extremos de lo ocurrido.

En vista de ello, después de unas palabras explicativas de los concejales antes mencionados, y no obstante la proposición de sanción del juez instructor del expediente, teniendo en cuenta que el funcionario de referencia es buen cumplidor de su deber y es éste la primera vez que se le instruye expediente, se acuerda que, previas unas explicaciones al presidente de la Junta de Sanidad, sea amonestado por la Presidencia.

Seguidamente el alcalde presenta la cuenta general del Presupuesto del año 1933.

Con dicho presupuesto presenta también una memoria explicativa, a la que da lectura, de la que se deduce que los ingresos líquidos durante el año mencionado ascienden a 1.020.637,71 pesetas; los pagos, a 1.016.856,07 pesetas con una existencia en Caja de 3.781,64 pesetas.

Quedaron pendientes de ingresos 399.968,17 pesetas, y pendientes de pago 346.550,56.

Hace ver que la mayor parte de las cantidades pendientes de ingreso, corresponden al arbitrio sobre inquilinato que tan difícil se hace de cobrar; dificultad que puede verse claramente en el año 29, cuya Corporación ni siquiera puso ni intento al cobro dicho arbitrio, ni confeccionó el consiguiente padrón.

Señala que en cuanto comienzan a funcionar la Plaza de Abastos, estos ingresos juntos con los que corresponden al agua en el precio ya acordado, ascenderán a 150.000 pesetas aproximadamente.

Finalmente hace constar que del presupuesto municipal que asciende a poco más de un millón de pesetas, hay que pagar al Estado por atenciones no municipales sobre cuarenta y cinco mil pesetas, quedando por tanto para dichas atenciones poco más del medio millón de pesetas.

Al terminar la lectura de esta memoria, el señor alcalde dice a la Corporación que, fundándose en motivos de carácter particular, por sus ocupaciones que tiene desatendidas por el impropio trabajo de la Alcaldía, tenía el proyecto de presentar en esta sesión la dimisión de su cargo con carácter irrevocable; pero como presenta esta cuenta que ha de pasar a la Comisión correspondiente para su estudio, permanecerá todavía en su cargo hasta que, terminado su estudio, la presente.

Mientras tanto solicita de la Corporación le sea concedida una licencia de 20 días para atender a sus negocios particulares.

Añade que pensaba traer a esta sesión el proyecto de arreglo de la calle de Isabel la Católica, pero no habiendo podido ultimarse vendrá a la sesión próxima.

Había también de la necesidad de separar la Administración de la Recaudación de Arbitrios, cuyo proyecto también está en estudio, haciendo varias consideraciones, las que encarece se tengan en cuenta para organizar estos importantes servicios.

También se ocupa de la necesidad de estudiar las recientes disposiciones acerca de las construcciones escolares para que se solicite cuando menos la construcción de un Grupo graduado que pudiera ser anejo a la Normal, en los terrenos del Polvorín, cuyo expediente de casión de los derechos que sobre él tenía el ramo de Guerra explica.

Y termina esperando la concesión de la licencia que solicita y la Corporación, después de reconocer la actividad de la Presidencia, acuerda conceder dicha licencia.

También manifestó la Presidencia que le había visitado una comisión formada por el alcalde y elementos destacados de Ribadavia para participarle que se había designado el día 9 del próximo mes de septiembre para celebrar el «Día de Orense» en aquella villa y dar el nombre de nuestra ciudad a una de sus calles, haciéndole presente el interés con que verían la visita de este Ayuntamiento. Se acuerda designar una comisión formada por la presidencia, tenientes de alcalde y concejales que deseen concurrir para que organicen y resuelvan lo relativo a este asunto, aceptando desde luego, tan cortés invitación.

y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, siendo las diez y media de la noche.

SOCIEDAD

Ha regresado de su veraneo el culto y joven galeno, querido amigo nuestro, don Juan Manuel Amor, quien desde hoy reanuda su consulta.

Hemos tenido el gusto de abrazar en esta casa a nuestros distinguidos amigos del Valdeorras, don Demetrio Macía y don Xaime Prada.

Regresó de La Coruña nuestro estimado amigo don José Alvarez Vázquez, acompañado de sus hijas María e Irene, y nieto José Javier, habiendo reanudado con tal motivo la consulta en su clínica dental la conocida odontóloga señorita Irene Alvarez Veras.

Después de pasar una temporada en La Coruña y Ferrol, han regresado a esta capital la distinguida señora doña Genoveva Rodríguez, con sus hijas Emilia y Luísta Ramos.

Regresó de Carballino, donde hizo cura de aguas, la bella y gentil esposa de nuestro particular amigo don Nicanor Santolalla, acompañada de su encantadora hija y su señora madre.

El viernes, festividad de San Ramón, celebró su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza, don Rosendo Varela. Lon este objeto han sido muchas las personas que desfilaron por su domicilio a felicitarla, y a las cuales obsequio espléndidamente con pastas y licóres.

Con objeto de tomar las aguas del balneario de Caldeas de Tuy, salió ayer para dicha localidad el señor magistral de esta Catedral, don Antonio González Refojo.

Después de pasar una temporada en Gusty, regresó a ésta la estimada familia del comerciante don Marcelino Areal.

Tuvimos el gusto de abrazar a nuestro querido amigo el maestro nacional de Maceda, don Eloy Vidal.

Estuvo breves momentos entre nosotros, el joven y culto maestro nacional don Serafín Alvarez.

Después de una temporada de descanso en un pueblo de Celanova, regresó a ésta con su distinguida familia, el inteligente abogado empleado de Hacienda, don Jaime Fernández López.

después de haberle que se había designado el día 9 del próximo mes de septiembre para celebrar el «Día de Orense» en aquella villa y dar el nombre de nuestra ciudad a una de sus calles, haciéndole presente el interés con que verían la visita de este Ayuntamiento. Se acuerda designar una comisión formada por la presidencia, tenientes de alcalde y concejales que deseen concurrir para que organicen y resuelvan lo relativo a este asunto, aceptando desde luego, tan cortés invitación.

y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, siendo las diez y media de la noche.

Necrología

El próximo día 4 se cumple el segundo aniversario del que en vida fué distinguido procurador eclesiástico y civil y oficial primero de esta excelentísima Diputación, don Juan Manuel Iglesias Pérez, de gratísima recordación.

En el vasto círculo de sus amistades, no obstante el tiempo transcurrido, se le recuerda con profundo cariño por su buen corazón y trato afable.

Las misas que en dicho día se celebren en la capilla del Santísimo Cristo, serán aplicadas por el alma de tan ejemplar caballero, y por la de su virtuosa esposa doña Joaquina Rodríguez Fernández.

En tan triste fecha, renovamos a su distinguida familia y de un modo especial a su hijo el culto procurador eclesiástico y civil, don Juan Iglesias Fernández, la sincera expresión de nuestra condolencia.



Compra en ALMACENES EL BARATO LAMAS CARVAJAL 12

Los Peares

NUEVO JUEZ

Fué nombrado juez municipal de La Peroja, don José Suárez Pereira, médico de Rabacido (La Peroja). Felicitamos al señor Suárez en su nuevo cargo, al mismo tiempo que le auguramos grandes éxitos en su cometido.

Regresaron de Pontevedra, en donde pasaron la temporada estival, la señora esposa del factor señor Martín y sus hermanas doña Catalina Colmenero, de Fontos, y la señorita Luísta Colmenero.

PERDIDA de perro lúlu; atiende por Ronni. Razón en Plaza Trigo, núm. 4, 4.º, donde gratificarán. Número 1.426

EL MOMENTO POLITICO

Necesidad de que se plantee la crisis

En estos últimos días, ante la multiplicación de los problemas, se ha hecho evidente la necesidad de la crisis tras, la cual venga el Gobierno fuerte y justo que muchos españoles desean.

Con las Cortes cerradas y tras no pocos equilibrios ha podido llegar a esta fecha el señor Samper con su Gobierno. Pero ya no puede más. Así lo proclaman desde «A B C» hasta «El Socialista». El Gobierno, por conveniencia nacional, debe irse.

Entre otros problemas que aceleran su marcha figura el vasco, con la actitud rebelde de los municipios; la actitud de la Esquerda solidarizándose con ellos; los últimos desplantes del presidente de la Generalidad; las amenazas y los preparativos extremistas frente al Estado, etc... Todo esto que ha caído sobre el Gobierno sin que éste como es notorio, haya reaccionado con la firmeza y con la energía necesarias.

Pero hay más: con desagrado observamos como este Gobierno que dice va a confeccionar un presupuesto austero, prodiga los «enchufes» acaso con mayor desenfado que en tiempos pasados. Habían de podar la burocracia y la están ampliando en términos pavorosos.

En la «Gaceta» del domingo último, sin ir más lejos, el señor Esadella crea una porción de cargos con varios miles de pesetas de remuneración para una oficina central de Información y Unificación de la Asistencia pública.

Naturalmente que con este espectáculo que ofrece el país no puede continuar este Gobierno.

La crisis es necesaria. Nosotros no somos los más indicados para señalar el momento de plantearla, pero es lo cierto que el país reclama que de una vez se aborde el problema político y no escamotee la voluntad popular manifestada en las elecciones del 19 de Noviembre. Ganar las derechas para que gobiernen los radicales en la forma que lo hacen, no puede tolerarse.

Que estas crisis son peligrosas es indudable, pero téngase en cuenta que siempre que se acercan las derechas al Poder habrá dificultades. Veamos si ahora pueden soslayarse. De lo contrario

La Casa de los Plátanos

pone en conocimiento de su numerosa clientela que los riquísimos PLATANOS MÁRRERO, de la última expedición en el vapor «Romeu», ya están maduros y a la venta, con rebaja en el precio.

También tenemos los sin rival MELONES DE ELCHE (Alicante), los cuales además de en este almacén son vendidos en las buenas tiendas de ultramarinos. No se dejen engañar con otros melones que no proceden de esta casa. El rico melón de Elche no tiene rival y se distingue en su color verdoso sin otro color.

Pronto se recibirá colección de frutas, que se anunciará. Santo Domingo, 23.—Teléfono 452 Servicio a domicilio

Número 659

caso aumenten a medida que el tiempo pase.

A última hora se insinúa la posibilidad de un cambio de táctica del Gobierno en el sentido de fortalecer su autoridad, en cuyo caso todos los españoles amantes del orden lo celebrarían y el Gobierno podría continuar en su puesto con plena dignidad y prestigio. De otra forma no es posible.



Dirección General de Caminos

Hasta las trece horas del día 17 de Septiembre, se admitirán en el Negociado de Construcción de Carreteras, del Ministerio de Obras públicas y en todas las Jefaturas de Obras públicas a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras del trozo 1.º de la carretera de La Rua a Sequeiros, cuyo presupuesto asciende a 374.621,86 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de dieciocho meses, a contar de la fecha de comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 11.238,65 pesetas.

La subasta se verificará en la Dirección general de Caminos, situada en el Ministerio de Obras públicas, el día 22 de Septiembre a las once horas.

COMPRANDO EN «CASA DE LA NOVIA», AHORRA REIS DINERO LENCERIA, EQUIPOS DE NOVIA, MANTELERIA Número 588

DEPORTES

Se convoca a todos los jugadores del «Orense F. C.», para que hoy domingo, a las tres de la tarde, concurren al campo del Couto, para jugar un partido con el «Francia S. C.»

Se ruega la puntual asistencia.

Por exceso de original aplazamos hasta el próximo martes la publicación de nuestra dominical sección. «La Belleza de la Mujer».

Dr. VIVANCO Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO Consulta diaria: Martes y sábados por la mañana de 12 a 2 y de 3 a 5. Lunes, miércoles, jueves y viernes por la mañana de 10 a 1 HORAS DIFERENTES PREVIO AVISO Paz Nóvoa, 8-1.º Teléfono, 24 ORENSE

El Dr. CARLOS GUITIAN FABREGA Traslado su consulta a la calle Fermín Galán, núm. 8 FRENTE al BANCO de ESPAÑA Tefébnno, 115

Dr. R. García Cerviño MÉDICO Enfermedades del pecho — Medicina general RAYOS X — CORRIENTES ELÉCTRICAS Consulta de 10 a 1 LUIS ESPADA, 13-1.º TELÉFONO, 234. ORENSE